

## Folytatódik a baba-fotózás

A lapunk által szervezett baba-szépségszerző verseny tegnap Makón és Mindszenten mozgósította a szülőket és nagyszülőket. A fotózásra most is nagyon sokan jelentkeztek. A fényképezés folytatódik: legközelebb hétfőn délután a szegedi ifjúsági házban 13-tól 17 óráig, csütörtökön pedig a kisteleki rendezvényházban 15-től 18 óráig várják fotós kollégáink a babaszépségeket.

### HÍREK

#### A CHAGALL-KIÁLLÍTÁS PÉCSRE ÉRKEZETT

A Szegeden rendkívüli sikerű Chagall-kiállítás megérkezett Pécsre. Az Odüsszeia-illusztrációk és a festmények december 30-áig láthatók a művészetek házában. A szervezők remélik, hogy a tárlatnak hasonló sikere lesz a baranyai megyeszékhelyen, mint Szegeden volt, ahol másfél hónap alatt 28 ezer érdeklődőt vonzott. A litográfiákat, melyeket Európában – Franciaországon kívül – Magyarországon nézhet meg először a nagyközönség, később Győrben és Debrecenben is kiállítják.

#### KERÉKPÁROS-IGAZOLVÁNY A GYEREKEKNEK

A megyei baleset-megelőzési bizottság közlekedési és egészségügyi előadás-sorozatot tartott az utóbbi hetekben az alsóvárosi általános iskola klebelsbergtelepi tagiskolájában. A diákok ma vizsgáznak KRESZ-ből és elsősegély-nyújtásból, a tesztlapok kitöltése után pedig kerékpáros-igazolványokat és ajándékokat kapnak.

#### MÁRTON-NAPI KENYÉR

Márton-napi kenyeret, lángost sütnek ma ebéd után a vásárhelyi Árpád utcai tájház kemencéjében. A programon Rácz István bábszínháza szórakoztatja a gyerekeket.

Meneszteni akarta Dózsa Gábor SZKT-igazgatót az ellenzék

# Áremelési vita a közgyűlésen

Január ötödike helyett még karácsony előtt megkapják decemberi fizetésüket a szegedi közalkalmazottak és köztisztviselők – határozott tegnap a városi közgyűlés. Emiatt egymilliárd forinttal megemelték az önkormányzat hitelkeretét. Jövőre 1,6-16 százalékkal emelkednek a közüzemi és közszolgáltatási díjak. Huszonegy nap-sugaras házat vontak helyi védelem alá.

Dózsa Gábor azonnali visszahívását kérte napirend előtti felszólalásában Szöllősi Béla. A Fidesz-MPSZ-MKDSZ frakcióvezetője szerint ugyanis a Szegedi Közlekedési Társaság ügyvezető igazgatója felelős azért, hogy a pókosautó egy öt éves kislánnyal együtt szállított el a minap egy tilosban parkoló gépkocsit. A nyomaték kedvéért átadott Botka Lászlónak egy „Baba a kocsiban” táblát. A polgármester hangsúlyozta: a Szepark munkatársai több fórumon nyilvánosan bocsánatot kértek a családtól. Az ügyben adódik a kérdés – mondta Botka László –, hogy lehet-e látni egy gyermeket a lefűliázott autóban, illetve lehet-e gyermeket hagyni a kocsiban. A közgyűlés leszavazta a Dózsa felmentésére tett ellenzéki javaslatot, így nem tárgyaltak az igazgató menesztéséről.

A város építési szabályzatának tervezése kapcsán felvetődött: jó lenne, ha létesülne Újszegeden egy benzinkút, mert a legközelebbi Szőregben található. Az előterjesztés szerint alkalmas helyszínek látszik a Szőregi út–Thököly



A kormányoldalon el-elpilledtek, az ellenzéki oldalon aktívabbak voltak a képviselők. Gila Ferenc (MSZP) és Szöllősi Béla (Fidesz) a közgyűlésen

Fotó: Schmidt Andrea

utca sarka, de alapos hatástanulmányt kell végezni ahhoz, hogy a testület jövőre dönthessen az ügyben. A közgyűlés megalkotta a helyi építészeti örökség védelméről szóló új rendeletét, amelyben 21 napsugaras oromzatú házat vont egyedi védelem alá. Azért csak ennyit, mert 19 ingatlan tulajdonos nem járult hozzá a védelemhez. Szentgyörgyi Pál bejelentette: január ötödike helyett december

22-én megkapják decemberi bérüket a közalkalmazottak és köztisztviselők. Ehhez viszont 980 millió forinttal meg kell emelni az önkormányzat likviditására biztosított hitelkeretet, amely így már közel 6,5 milliárd forint lesz – mondta Szöllősi Béla. A frakcióvezető szerint a város folyamatos likviditási problémával küzd, és finanszírozási gondjainak enyhítésére átmenetileg bevonja a parko-

ló és a lakásalap szabad pénzét is. Botka László azt hangsúlyozta, hogy az alapok pénzét az előző önkormányzat is használta. Elmondása szerint 2002-ben üres volt a lakásalap, amikor a szocialisták átvették a város irányítását. Az a különbség köztünk – magyarázta a polgármester –, hogy mi a kamatokkal együtt visszatesszük a pénzt.

A közüzemi és közszolgáltatási díjemeléséről szóló vitában az ellenzék a tanuló és nyugdíjas bérlet 9,3 százalékos emelése ellen tiltakozott a leginkább. A polgármester többször elmondta: csupán száz forinttal nő jövőre a tanulóbérlet ára, mely még így is feleannyiba kerül Szegeden, mint Debrecenben. A testület létrehozta a projektmenedzseléssel foglalkozó Szeged Pólus Fejlesztési Kht.-t, amelynek

igazgatójává Susányi Tamást választották.

SZABÓ C. SZILÁRD

#### LEFÜLELT MONDATOK

„A kultúra mindig egy kis méz a politikai levegőben” – közölte a Chagall-kiállítás kapcsán Pásztí Ágnes tanácsnok.  
„A vonatbaleset kikiklását a miniszter lemondása követi Japánban” – példalózott Szöllősi Béla frakcióvezető, miért kell felmenteni állásából a pókosautóügy után Dózsa Gábort.  
„A magas talajvíz miatt nem lehet testes temetést tartani” – szövegezte Lauer István szocialista képviselő.  
„Fél 3-3 óra után kiürülnek a napköziszek a szegedi iskolákban” – mondta interpellációjában Farkasné Pocsai Blanka fideszes képviselő.

#### LESELKEDŐ

Katona Gyula (képünkön) régi motoros a torony alatt – 1977 óta képviseli a móravárosi érdekeket a városházán. A független képviselő tegnap egyszer sem szólalt fel a közgyűlésen – viszont többször elbóbiskolt. Valami lehetett a levegőben, mert mások is laposan pillogtak, elszenvedtek az amúgy igencsak álmoskás testületi ülésen. Katona Gyulát nemcsak fotóriporter kollégánk kapta lencsevégre, de Bartáné Tóth Mária szabad demokrata képviselő is, aki párttársa, Fábian József digitális fényképezőgéppel próbálta ki Gyula bácsin.



Lázár és Bacsa egyetért: a másik pártját vélik megrendelőnek

# Kampány, avagy politikai szonda a feleségverésről

Veri-e a feleségét, illetve durván bánik-e munkatársaival Lázár János polgármester? Ilyen kérdésekre is választ várt a Medián a vásárhelyiektől. Mindezt Bacsa Pál szocialista városatyára, országgyűlési képviselő-jelöltre vonatkozóan is feltették. Ha a Medián nem árulja el, ki a megrendelő, azt kell feltételezni, hogy ez a szocialisták lejárató kampánya – mondta Lázár. Bacsa nem tudja, ki a megrendelő, de állítja: biztos nem az ő pártja.

#### MUNKATÁRSAINKTÓL

Elhiszi-e, hogy Lázár János vásárhelyi polgármester veri a feleségét? Elhiszi-e, hogy Lázár János keményen, gorombán bánik a munkatársaival? Ilyen kérdésekre is emlékszik a vásárhelyi Török néni, akihez néhány nappal ezelőtt a Medián munkatársa csöngtetett be. Az idős asszony szerint a kérdező hölgy azt mondta, felmérést végeznek Lázár János polgármester újrávalásztásával kapcsolatban.

#### Török néni megdöbben

Török néni már azt is furcsának találta, hogy megkérdezték: elégedett-e a város fejlődésével, mióta Lázár a polgármester. Mint mondta: csupán annyit válaszolt, nem sokat fejlődött Vásárhely, de ennek a pénzühiány az oka. A településvezető családját, viselkedését érintő felvetéseken pedig nagyon megdöbben. Nem is igazán tudott mit fele-

## Elkezdődött

Valaki azt kérte a Mediántól, hogy érdeklődjön a vásárhelyieknél a közéleti szereplők feleségverési szokásairól is. A megrendelő nem politikus volt, és nem politikai párt – ennyit árult el a Medián. De hát ezt nehéz elhinni. Hiszen olyan ember, akit nem érdekel, nem motivál a politika alakulása, bolond lenne pénzt adni egy drága közvélemény-kutatásra. A hódmezővásárhelyi megrendelő, miután megnézte a megszerkesztett kérdőíveket, a pletykára vonatkozó kérdést, valószínűleg tudta, hogy ezzel az akcióval megnyitja a kampányt. Amely újajta faggatókönyvvel bővült: a választót kérdezőbiztosok faggatják különböző dolgokról, s amikor a polgár vissza-kérdező, hogy erre ki kíváncsi, nem kap kielégítő választ. Szentesen néhány héttel ezelőtt nem voltak ilyen kérdések, az akció mégis kicsapta a biztosítékot. Vásárhelyen most olyasmit kérdeztek meg, amiről nyilvánosan nem eshet szó. Furcsa is lenne, hiszen a családi erőszak – ha lé-

ni, csak azt: nem tételezi fel, hogy a polgármester veri a feleségét. Arra, hogy kire szavazna a választásokon, Lázár Jánosra vagy Bacsa Pál szocialista te-

lezik – a családra, azután a rendőrségre tartozik, és ha bebizonyosodott valami, csak azután a közéletre.

Nincs kétség, ebből most megint botrány lesz, s fölvetődik majd, hogy egy közvélemény-kutatónak felelősségre kell-e vállalnia a fölöttébb kérdéseket. Szerintem kell. De ennél érdekesebb számomra az, hogyan reagálnak az első főlháborodás után az érintettek. Így, ebben a szellemben folytatódik-e tovább a kampány, vagy kiderül, hogy lehet ezt másképp is csinálni. Mert ez a kérdőív szerintem arról is tudósít, hogy nagy bajok vannak a város közéletében, bőven lenne mit megbeszélni, és most nem a pofonokra gondolok. És azt jelzi – számomra –, hogy most, ebben a szép pillanatban, és ezután mindennél nagyobb szükség lenne olyan avít, a magyar politikától régóta idegen mentalitásokra és eszmékre, mint az őszinteség, a tapintat, egymás önértetének tiszteltetben tartása, egymás megbecsülése.

Különbön tényleg meg fogunk örülni a következő hónapok alatt.

BAKOS ANDRÁS

lepusli képviselőre, már nem is válaszolt Török néni.

#### „Sunyi kérdések voltak”

A szintén megkérdezett Arany-Tóth Ferenc azt mondta, az ellenzéki városatyája neve a neki fölolvastott ívben többször is felmerült. Ő már olyan kérdéseket kapott, melyekben Lázár János neve mellett Bacsa Pálé, sőt Horváth László SZDSZ-es települési képviselője is szerepelt, utóbbi is országgyűlési képviselőjelölt. A szocialista városatyával kapcsolatban is felvetették: veri-e a családját, illetve hirtelen haragú-e. De arra is választ vártak, hogy szerinte Lázár meggagdagodott-e a polgármestersége alatt vagy, hogy a József Attila-szoborbotrány után megváltozott-e a véleménye a polgármester-

ről. Sunyi kérdések voltak – mondta Arany-Tóth Ferenc, nem is válaszolt rájuk.

– Megdöbbenő, hogy a Medián, a szakma alapszabályait figyelmen kívül hagyva ilyen kérdéseket tesz fel – reagált a közvélemény-kutatásra Lázár János. – Amíg a Medián nem hozza nyilvánosságra, ki a közvélemény-kutatás megrendelője, azt kell feltételezni, hogy ez a szocialisták ellenem irányuló lejárató kampánya. Ez pedig alapvető hatással lehet a város közéletére – szövegezte le Lázár.

#### Nem tudni, ki áll a háttérben

Bacsa Pál szocialista önkormányzati képviselő abban semmi kivételmentet nem talál, ha megkérdezik a gazdasági és a politikai élet szereplőiről a választókat. Azt azonban elítéli, hogy a családost is belevették ebbe a bizonyos kérdőívbe. Nem tudja, ki a megrendelő, de biztosan nem az MSZP: nemrég Szentesen például a Fidesz-MPSZ végzett közvélemény-kutatást. A képviselő szerint egyébként Vásárhelyen tényleg „fortélyos félelem izzag”, a városban a közélet minden rezdülésére élesen reagálnak az emberek, s ebben szerepe van annak is, hogy az önkormányzat a legnagyobb munkáltató, s mindenki félti az állását.

Bacsa Pál felesége, Farkas Katalin nem tartja szerencsésnek, ha a családost is belekeverik a politikába, s annak sem örül, hogy ebben a bizonyos ívben ilyen kérdések is szerepelnek.

– Erőszakkal semmit sem lehet megoldani. Két normális ember mindent meg tud egymással beszélni. Amúgy Pali még egy macskát sem képes bántani, nemhogy engem megütni – állította Farkas Katalin.

– Undorító, a gyomrom felfordul tőle, legszívesebben a megbízott és a közvélemény-kutatást is beperelném, botrányos, hogy a 21. században ilyesmi megtörténhet – mondta kérdésünkre Lázárné Megeyeri Zita főlháborodottan.

Leszögezte: jól élnek a férjével, és boldogok. Nem tudja, hogyan értesse meg az emberekkel azt, hogy az ezzel ellentétes szóbeszéd nem igaz.

#### A MEGRENDELŐ TITKOS

– Szakmailag teljesen kiegyensúlyozottan állítottuk össze a kérdőívet. A város politikai közhangulatát kutattuk. Ugyan azokat tudtuk meg a vásárhelyi városvezetőkéről, mint az ellenzéki politikusokról – nyilatkozta Hahn Endre, a felmérést végző budapesti Medián Közvélemény- és Piacutató Intézet igazgatója. A városban hatszáz lakót kerestek fel a kérdezőbiztosok. Voltak olyan kérdések, melyet az akarták megtudni, hogy megrendülne-e a bizalom

a politikában, ha kiderülne róla: veri a feleségét vagy rosszul bánik a beosztottjaival, de ezek csak egyszerű feltételezések. Az igazgató hozzátette, az már teljesen a véletlen műve, ha az adott városban olyan pletykák terjednek, amelyek esetleg visszaköszönhetnek a kérdőívben. Hahn Endre azt nem árulhatta el, ki volt a megrendelő. Csak annyit mondott, hogy nem politikai párt és nem politikus.